Aufgabe 1966/2 4d: 3P

Auf einer ebenen Hochfldche steht ein kleiner Sendemast mit dem FubBpunkt A,
abseits in einer Entfernung von € =110m ein gréBerer Sendemast mit dem
FuBpunkt B. Im Abstand @ = 35m von A aus liegt auf der Verbindungsgeraden
beider FuBpunkte eine gemeinsame Verankerung C flr die Halteseile, welche zu
den Mastspitzen flhren.

Das Halteseil fiir den kleineren Mast bildet den Héhenwinkel o = 57,1%; das fiir
den gréBeren den Hohenwinkel B = 52° 34" (Durchhang bleibt unberticksichtigt).
Wie lang muB dieser Antennendraht sein, wenn fiir den Durchhang 12,5% der
Ldnge zugerechnet werden?

Losung 1966/2 4d:

Berechnung der Ladnge des Antennendrahtes Sgt

Gegenkathete B h2 _hl Sinusfunktion im

Hypotenuse s rechtwinkligen
P griinen Teildreieck
97,98 -54,10

S

siny =

5in21°45' =

43,88
s
s-0,37056 = 43,88 |:0,37056

s=118,42m
s,=118,42-1,125
Sy = 133,22m

0,37056 = |-s

Antwort: Der Antennendraht muB 133,22 m lang sein



